
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DOS REPRESENTANTES DA 

SOCEIDADE CIVIL NO CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE , 

DESENVOLVIMENTO SUSTÉNTAVEL  E CULTURA  DE  PAZ  DA 

PREFEITURA JAÇANÃ – TREMEMBÉ – CADES – BIÊNIO  2018/2020 
 

Aos 27 de setembro do ano de 2018 as 19:15 horas, foi prevista a reunião ordinária dos 

representantes do conselho regional do meio ambiente, desenvolvimentosustentável ecultura 

de paz da prefeitura regional jaçanã – Tremembé – CADES –JT, ondetodos foram convidados  

PRESIDENTE DOCADES ausente: PREFEITO REGIONAL ALEXANDRE BAPTISTA PIRES 

COORDENADOR DO CADES presente: HÉLIO CLÁUIO DE CARVALHO MOREIRA  

SECRETARIA DO CADES presente:  MARIA DO CARMO XAVIER   

CONSELHEIROS TITULARES DOCADES presentes: Cristian Ferreira de Lima, João Batista Camilo, 

Hélio Cláudio de Carvalho Moreira, Jacira costa reis, Thiago sadaki Martins Irumida, Maria do 

Carmo Xavier 

CONSELHEIROS TITULARES AUSENTES:  Gilséia Rodrigues,LucianeBuck 

CONSELHEIROS SUPLENTES DO CADES JT presentes: Mário Aparecido de Toledo  

CONSELHEIROS DO CADES DESIGNADO PELO PODER PÚBLICO PRESENTE: Erivan António da 

silva – (Esporte) 

CONSELHEIROS DO CADES, DESIGNADOS PELO PODER PÚBLICO AUSENTE: Ivanildo França 

(CONS. TITULAR) Silva Cibele (SUPLENTE), Rafael de Souza (supervisor de cultura PR- JT), 

Alarico Rezende -(comunicação PR/JT) 

Órgãos público presentes: Eliana guarda (SABESP), Barbará Junqueira dos santos - (PAVS 

ST/JT), Luciana A.C. Ribeiro – (PAVS -ST/JT). 

ORGÃOS PÚBLICOS ausentes: Damares Alves Ferreira - SVMA / DGD –N 2   

Munícipe da região presentes: José Ramos de Carvalho -(AGENDA 21 DO VALE DO RIO 

CABUÇU) senhora Maria Vânia, Helena Fenha de Sá   

 

 PAUTA DA REUNIÃO CADES JT – R.O. 27/09/2018 

1)– votação e aprovação da ata da r. ordinárias 30.08.2018 

2)– resultado da ação mundial na praça comandanteEduardoOliveira,80 pq, edu Chaves em 

15/09/2018 –  

world clean up day (ação de educação ambiental de “limpar o mundo” e oficinas de educação 

ambiental  



3) levantamento de pontos dedescartes irregulares viciados maiscríticos região, não tivemos a 

devolutiva da solicitado ao g t.  descartes   regularesprefeitura apresentação da relação de 

pontos eas ações futuras a seremadotadas emparceria com ocades, suvise saúde. 

4) convocação da equipe da AES EletroPaulo para prestarem esclarecimentos   e informação 

sobre as podas de árvores   e qualé o critério derealização para este serviço na região, vez que 

a população reclama da forma de poda que prejudica a copa das arvores, deixando falhas 

visíveis. 

Obs.: (desde maio de 2018 que este conselho aguarda   pronunciamento da empresa AESEletro 

Paulo, através de solicitação da prefeituraregional,que osconvidar aparticipar das reuniões do 

cades) – e até então   não ninguém respondeu   

5)devolutiva da visita técnica do Eng.FábioPolillo, na rua bocamata, sobre o risco que 

moradores estão sofrendo causados   pelo córrego da paciência. Estamosaguardando retorno 

Obs. (visita ocorrida em 06/09/2018  às 13:30 hs) 

6)devolutiva do pedido de agendamentoda reunião com a siurb em relação a obra do pac, 

aprovada em   2014 sobre o do processo n° 2014-0.269.424- 1; contrato 008/siurb/2015 são 

obras dos reservatórios 03.localizado na av. maria AmáliaLopes de Azevedo em frente ao 

mercado sonda esquina com a rua comendador Quirino Teixeira(córrego Tremembé).as 

lideranças comunitárias, informam que “as obras estão alterando o local e 

ascaracterísticasgeográficas e arbóreas. 

 Pede – se  que a  prefeitura regional - jaçanã – Tremembé    medidas  urgentes  e ,  explicações 

do âmbito ambiental da obra e fiscalização    para saber se a mesma está sendo realizada de 

acordo os licenciamentos ambientais o cades pede –se esclarecimento ao dgd norte  , 

secretária do verde e meio ambiente pois  moradores  locais estão preocupados com possível  

degradação ambiental da região e pedem medidas que minimizem os impactos ambientais. 

7)  agendamento com conselho e oprefeito Alexandre para   a implantação de oficinas   de 

educação ambientalpara aproposta resíduo zero, como projeto piloto para região jaçanã –

Tremembé 

8)  devolutiva da   situação e manejo de viveiro demudas na regiãoda jaçanã – Tremembée o 

início de plantioe priorizaçãodas calçadas verdes, fazer uma parceria paraque a 

comunidadepossa teras mudas 

 -  Solicitamos apresença doresponsável peloviveiro. 

 - Proposta deparceria com setor privado para obtenção de muda nativas da mata da atlântica 

9)– devolutivas de pedido de informações orçamentárias, destinadas ao esportes,meio 

ambiente e lazer na região da jaçanã – Tremembé  e    Prestação de contas para como e onde 

“estão sendo destinados os recursos públicos, pedimos a presença do responsável   pela pasta, 

conforme solicitado nareunião de 30 de agosto de 2018   e que está sem resposta até o 

momento.   



10) – devolutiva do departamento jurídico da prefeitura -jt. em relação ao impacto de 

vizinhança gerado pela empresa multilix,houve reunião em 06/09/2018 na prefeitura 

regional com o prefeito Alexandre pires e com os líderescomunitários do S.O.S 

eduChaves, agenda21 e   grupo de trabalho de impacto de Vizinhançado 

conselhocades.obs.:impacto ambiental gerado pela empresa Multilix. Bom 

ressaltar que existe o processo de nr 310/2013 no Ministério Público de 

Guarulhos. Também este Conselho requer uma reunião com Vossa 

Senhoria para que possamos ter um maior entendimento do caso, bem 

como as diretrizes a serem adotadas. Por sua vez o GT impacto 

ambiental do CADES JT esteve in loco na região e pode constatar que 

de fato a população encontra-se vulnerável a tal poluição atmosférica e 

sonora.O   dr  JoséAdriano pereira do departamento jurídico da prefeitura jaçanã –

Tremembé  juntamente com  o prefeito  regional e presidente do cades jaçanã 

Tremembé  senhor  AlexandreBatista  pires   receberam a  documentação  sobre este 

impacto ambiental   e  se  prontificaram  a encaminhar  ofício a  prefeitura  de 

Guarulhos onde  está   situada  a empresa multilix  - estamos  pedindo  a cópias deste  

oficio , encaminhado à  prefeitura de Guarulhos   e  conformes   

11) - apresentação da proposta da campanha   de conscientização eeducaçãoambiental pelo 

CADES JT 

12)– encaminhamento de proposta do projeto de “proteção adoção e castração de animais 

“pela conselheira Luciane,o qual foiapresentado em reunião ordinária de 30/08/ 2018  

13)-   informes de atividades ambientais - e asfrequências deconselheiro nas reuniões 

14)– devolutivas da proposta do Cons. Camilo “adote uma vida –árvores” em praças e locais 

públicos,consciência ambiental e educacional. 

15)– solicitação do guarda civil metropolitano ambiental - suvis - pavs - esportes -educação - 

direitos humanos - secretária do verde e meio ambiente -DGD NORTE-2, secretaria de 

mobilidade, ETC 

o Coordenador doCADES-JT senhor HélioCláudio, dáinício a reunião naseguinte ordem: 

 

1) -   A Ata da reunião ordinária de 30.082018 CADES JT foi lida, votada e aprovada 

pelosconselheiros. Pede-se assim a publicação no Diário Oficial Do Município. 

2)– açãomundial foi realizada com sucesso. 

2-1) - presença do prefeito regional do jaçanã-Tremembé que falou e explicou sobreas 

realizações de zeladoria na nossa região, 

2-2) colaboração dos funcionários da varrição (empresatrevo) 



2-3) Luciana e mais funcionários do pavs colaboraram nalimpeza econseguiram recolher até23 

sacos de lixo mesmo emlocal relativamente limpos 

2-4) Cades a presença do HélioCláudio ea Jacira em parceria com 150 países “juntos somos 

fortes “ 

2-5) Agenda 21 com a representaçãodos gestores ramos e Valdemir com a limpeza da praça   

2-6)o Coletivo Pedra 90, a convite do Cades JT, participou da ação de limpeza e de criação de 

Oficinas de educação ambiental. Montaram barracas com amostras de sementes e mudas 

nativas. Minhocário: oficinas de compostagens, mostrando o benefício de compostagem, o 

que reduz a quantidade de matérias orgânicas nos aterros sanitários, gerando assim composto 

orgânico (adubo-húmus) e bio fertilizante, excelente para o uso nos plantios – e plantaram 

(três) 03 árvores nativas frutíferas na praça da biblioteca, além de limparem todo o local. 

2-7) saúde com a iara explicou sobre tipos de lixos que decompõem no meio ambiente -e tipos 

de doenças – e amostras de insetos (escorpião), dentre outros, bem como informes de 

doenças e de cuidados necessários que a população deve adotar. Oficinas ambientais e de 

conscientização ambiental e de sustentabilidade. 

2-8) O Grupo Geração Solidária, coordenado pelo Professor Heleno que também coordenou o 

World clean up day na Zona Norte da São Paulo participou no mutirão de limpeza e distribuiu 

brindes aos participantes e mostrou a importância de conscientizar a sociedade para praticar 

sustentabilidade.Motivou toda a comunidade local a participar e deu excelentes exemplos de 

participação e oficinas educativas. 

2-9) explica barbará da pavs sobre: relatórios de pontos viciados,ações eprogramas (como 

“vigiar “), e sobre pontos de descartes irregulares sendo amaioria de até 56% relacionados 

aresíduosdomésticos -diz que asuas e pavs já atua em 06 pontos dessesdescartes comagentes 

da saúde.Barbará também sugeriu encaminhamentos ao der para que omesmo convide 

asescolas efamiliares para trabalhar junto com o cades, pavs e saúde. 

2-10) - tivemos também a participação da bibliotecamunicipal do edu chaves que colaborou 

com a limpeza e com doações de livros e lanche comunitário 

 2 -11) o Senhor Ramos gestor da agenda 21 – sugere uma gincana para incentivar a população 

a participar “corre-corre atrás do lixo “, junto com a secretária de esportes / direitos humanos 

e secretária da educação e escolas daregião: 

 cca - ccj - emei - cei - sni 

3)– “não tivemos a devolutiva “-do grupo de trabalho do descarteregular e nem da ação de 

revitalização, que ficaram   de apresentar o levantamento de pontos de descartes viciados   e 

açõesfuturas para serem adotadas com ocades,suvs e a saúde  

4) – “até o momento não foi apresentada“nenhuma resposta da prefeitura jaçanã – Tremembé 

sobre a devolutiva da AESEletro Paulo em relação as podasde árvores eesclarecimentos 

deautorização ou explicações de como tais podas são realizadas, verificamos que as podas são 



realizadas prejudicando as podas das arvores e deixando grandes aberturas nas mesmas.A 

solicitação é desde de maio de 2018  

5)– nãotivemosrespostas do oficio n° 006/2018 – cades 2018/2020 

Ref:  a solicitação, de medidas de urgências dos moradores da boca da mata por   um muro de 

gabiam “medida paliativa“para os moradores que sofrem com os impactos do córrego da 

paciência 

Realizada visita no local no dia 06/09/2018 às 13:30 hs, coma presenças, da senhora Mara da 

(limpeza urbana), José ramos da agenda21, coordenador CADES JT HélioCláudio, a secretária 

CADES JT Maria do Carmo (lia), ambos   também conselheiros titulares docades, para a 

avaliação do pedido do muro de gabiam /arrimo/contenção.  

 a devolutiva   - da prefeitura regional e principalmente  do senhor  polillo  que se prontificou a 

fazer um questionamento e vistoria junto com a siurb  para saber se vai “ se pode ou não “ 

construir o muro, pois segundo ele a área está em projeto da SIURB para obras futuras, sendo 

que a prefeitura regional estaria impossibilitada de fazer obras no trecho citadopor ser uma 

área “congelada “ ,Todavia os moradores estão correndo riscos devido a iminência de grandes 

chuvas. E pedem uma solução com máxima urgência. Observação importante: definir - o que é   

área congelada   por escrito. 

 

6)–até o momento não obtivemosas devolutivas   da prefeitura jaçanã –Tremembé,sobre 

agendamentoou deuma reunião com a SIURB e sehab sobre o projeto do reservatório3 (r3). 

devolutiva do pedido de agendamentoda reunião com a siurb. em relação a obra do pac, 

aprovada em   2014 sobre o do processo n° 2014-0.269.424- 1; contrato 008/siurb/2015 são 

obras dos reservatórios 03.localizado na av. maria AmáliaLopes de Azevedo em frente ao 

mercado sonda esquina com a rua comendador Quirino Teixeira(córrego Tremembé).as 

lideranças comunitárias, informam que “as obras estão alterando o local e 

ascaracterísticasgeográficas e arbóreas. 

 Solicitamos que a prefeitura regional - jaçanã – Tremembé adote medidas urgentes e   

explicações do âmbito ambiental da obra e fiscalização    para saber se a mesma está sendo 

realizada de acordo os licenciamentos ambientais. O cades pede esclarecimento ao dgd norte, 

secretária do verde e meio ambiente e Engenheiro Carlos Jarra, pois moradores locais estão 

preocupados com possível degradação ambiental da região e pedem medidas que minimizem 

os impactos ambientais. 

 

7) – PROJETO RESÍDUO ZERO: “precisamos” da devolutiva da prefeitura jaçanã –Tremembé 

sobre o agendamento da reunião com o prefeito AlexandrePires junto com o senhor Carlos do 

resíduo zero e o cades para o projeto piloto resíduo zero na região. Oficinas de educação 

ambiental para que já comecemos as ações juntoàs escolas, uns, empresas e população da 

região. 



8)– VIVEIROS DE MUDAS: Até o momento “não recebemos a visita “dasenhora Mara da 

limpeza urbana, solicitado em reunião ordinária docades, segundo os representantes do 

poderpúblico, asenhora Mara é quem seria a responsável pelos viveiros de mudas e a 

capacitação  

9) – “ainda não temos a resposta “da prestação de contas dos recursos ORÇAMENTÁRIOS 

destinado aos esportes, meio ambiente elazer, foi solicitado em reunião e registrado em ata, 

apresença doresponsável da pasta de orçamentos   na reunião ordinária do cades  

10)- COMUNICADO DE IMPACTO AMBIENTAL DE VIZINHANÇA GERADO PELA AMSTERDAM 

REMOÇÃO DE ENTULHO LTDA – MULTILIX.(Localizada na Rodovia Fernão Dias e pertencente a 

jurisdição da Cidade De Guarulhos - “devolutiva prefeitura de jaçanã – Tremembé,da cópia do 

encaminhamento para o prefeito de Guarulhos em relação a empresa multilix sobre os 

impactos ambientais. A PREFEITURA JAÇANÃ TREMEMBÉ JÁ ENCAMINHOU O OFICIO À 

PREFEITURA DE GUARULHOS PARA A QUESTÃO DO IMPACTO DE VIZINHANÇA. O Dr. Adriano, 

do departamento jurídico da Prefeitura em conjunto com o CADES JT e prefeito Regional, Ser 

Alexandre Baptista encaminharam documentação a Guarulhos para as devidas providências. 

Trata-se do Oficio 551/SUB-JT/GAB/18 – ENCAMINHADO EM 17.09.2018 E OFFICIO 86/SUB-

JT/GAB/AJ/2018 EM 14.09.2018. Apesar do caso estar sendo acompanhado pelo MP de 

Guarulhos, os moradores e representantes do agenda21 informam que a empresa Multilix 

continua em funcionamento e que o impacto ambiental continua a prejudicar a saúde dos 

moradores da rua Baia de Santa Clara e mediações. Pedem assim uma resposta de Guarulhos 

após o recebimento dos ofícios. 

11) – devolutiva sugestão da dar ª Jacira em convidar asenhora Mara a nos fazer uma visita ao 

cades e também marcar uma reunião o com prefeito Alexandre junto cades para   cobrar a 

portaria de - proteção dos mananciais    e conscientização 

12)- conselheira Luciane está desenvolvendo um - projeto de proteção,doação e castração de   

animas,estamos aguardando os resultados de respostas dos andamentos aos departamentos 

segundo Lucianado pavs: há um projeto existenteque realizamais de 200 castrações por mês  

 13)  informes   ambientais  

13-1 a convites do Camilo, os munícipes do condomínio residencial pedras preciosas vem a 

este conselho com um abaixo – assinado para a remoção da árvore que está danificando a 

calçada  

13-2) os moradores dos condomínios pedras preciosasvem neste abaixo – assinado solicitam a 

instalação de um abrigo de ônibus localizado na rua Ari da Rocha Miranda n° 01 conjunto 

habitacional Jovarural (houve um acidente destruindo o abrigo, mas não foi construído outro 

no lugar). Dados colhidos para encaminharmos a SPTRANS 

13-3) o cades orientou osmunícipes que procurem o conseg pois em suas reuniões encontram 

os setores responsáveis CET, SPTRANS, todavia ficamos com uma cópia para poder encaminhar 

via cades jt.A suvs e o cades irão acompanhar para uma visita. 



13.4 – foi apresentado ao  Cades JT a operação defesa das águas e após percebermos a 

necessidade de proteção de nossos mananciais e áreas verdes bem como  relato da GCM 

Ambiental em relação a operação defesa das águas pedimos ao Presidente do Cades JT que 

fomente e articule com os demais Prefeitos Regionais e demais órgãos a implantação desta 

operação que defendia nossos mananciais, conforme ofício 008 CADES-JT 2018/2020 

Solicitação da aplicação imediata da portaria SMPR Nº 28 de 25 de junho de 2018 que designa 

integrantes dos Comitês de Coordenação Local das Prefeituras Regionais para coordenar a 

implementação e gestão da Operação Integrada de Defesa das Águas, nos termos do Convênio 

de Ações Integradas de Fiscalização dos Mananciais. 

O Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da 

Prefeitura Regional Jaçanã Tremembé CADES-JT, vem respeitosamente à presença de Vossa 

Senhoria pedir que aplique o que determina a portaria SMPR Nº28 de 25 de junho de 2018 

tendo em vista a relevância da operação para a proteção ambiental de nossa região como bem 

salienta a SVMA, DGD N2, GCM Ambiental e demais organismos de proteção ambiental. Este 

CADES JT vem endossar o pedido e clamor dos que buscam a proteção ambiental da Região 

assistida pela operação defesa das águas, conforme texto da portaria publicado em Diário 

Oficial do Município 

 

13 –5 ) eu maria do Carmo secretária deste cades , sugiro  que as ausências  sejam justificadas  

por e-mail enviado para  liacadesxavier@gmail.com para que consta em pasta de documento 

dos cades e controle de registros 

14)– “adote uma vida “projeto do dr Camilo sugereque ocades juntos com o pavs e a senhora 

Mara possamos fazer um viveiro  

 e visitar    o viveiro dapedra 90, segundo o conselheiro Hélio Cláudio jápossuem 50 mudas de 

árvores nativas (doadas pelo coletivo pedra 90) que estãosobre a guarda do coletivo pedra 90  

 

15)– até o momento nenhuma das solicitaçõesfoi atendida e também não obtivemos a 

devolutivas dos seguintes órgãos: 

cm ambiental – operação defesa das águas  

  dgd norte – em relação ao reservatório 3 (r3) - abras de drenagem do córrego Tremembé. 

sec. educação/cultura - implantaçãode listagem de todas doRafael de todos as escolas 

municipais 

 da sec. da cultura:  sobre os eventos que não estão sendo divulgados e:  aniversárioda jaçanã 

–Tremembé 

pavs - articulação   

Direitos humanos cobrar a presença nas reuniões 

mailto:LIACADESXAVIER@GMAIL.COM


Esporte - áreas de lazer e atividades nas escolas 

- Secretaria do verde e meio ambiente  

 

Próxima reunião ordinária será no dia 25/10/2018 as19: 00 hs na prefeitura regional jt avenida 

Luís status,300 -jaçanã. 

 

 

 

Alexandre Baptista Pires  

Presidente do CADESJT 

 

 

Hélio Cláudio de Carvalho Moreira 

Coordenador do CADES JT 

 

 

Maria do Carmo Xavier 

Secretária do CADESJT 


